

Л

ЛАБЗЕНЕВ (Ларзянов) Иван Васильевич (1736—1773), яицкий казак. 18.09.1773 он с десятью верными властям сотниками, пятидесятиниками и казаками был захвачен пугачевцами под Яицким городком и день спустя казнен.

ЛАЗАРЕВ Антон (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В боевой обстановке утратил имущество: «лошадь, мерин саврасой с седлом и с прибором, сумы переметные, денег 1 р. 50 к., рубашка с порты, зипун смурой». В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ЛАЗАРЕВ Иван Гаврилович (годы жизни не установлены), подполковник, воевода Исетской провинции. В 1766 назначен воеводой Исетской провинции. Организовал городское население на восстановление крепостных стен. Организовал в Челябинске ярмарку (1768). В 1772 снят с должности и отдан под следствие «за злоупотребления». В 1773, в начальный период восстания под предводительством Е. И. Пугачева, находился в Казани, действовал в составе войска генерал-аншефа А. И. Бибикова. Направлен в Исетскую провинцию «для уговору обращения в спокойствии и тишину приводе всех бунтующих исетских башкирцов» (ему был придан коллежский асессор Тоузаков и команда в 20 человек, выданы деньги и сабли на подарки знатным башкирам). С мая 1774 вновь воевода Исетской провинции. Приводил башкирских старшин в прежнее повиновение до глубокой осени 1774. Вторично пробыл воеводой до 1778.

ЛАЗАРЕВ Леонтий (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ЛАЙКЕВИЧ Константин (годы жизни не установлены), участник подавления Крестьянской

войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева, хорунжий. 02.06.1774 вступил в Уфу во главе 3-сотенной казачьей команды, входившей в состав войска полковника А. Я. Якубовича. Участвовал в боевых действиях против повстанческих отрядов севернее Уфы, в середине июня переброшен в Оренбург в распоряжение генерал-поручика Ф. Ф. Щербатова. В июле со своей командой участвовал в походе войск генерал-майора П. М. Голицына из Оренбурга в Уфу. Отличился в бою 5 июля против башкирских повстанцев под Стерлитамакской пристанью. В Уфе в составе detachmentа подполковника И. К. Рылеева участвовал в боях 18 и 22 сентября 1774 против войск Салавата Юлаева.

ЛАНГЕЛЬ Андрей Андреевич (Андреас фон Лангаль) (около 1744, Финляндия — 14.06.1808), государственный деятель Российской империи, тайный советник (1803), масон. С 1784 по 23.04.1786 — поручик правителя (вице-губернатор) Таврической области; коллежский советник. Посетитель петербургской ложи «Урания». В 1782 секретарь петербургской масонской ложи «Пеликан». В 1786 — поручик правителя Олонечского наместничества. С 23.10.1786 до 25.01.1797 — поручик правителя Ревельского наместничества; статский советник (1795). С 25.01.1797 — губернатор Эстляндской губернии; действительный статский советник. 16.05.1797 в донесении генерал-прокурору Сената А. Б. Куракину сообщал, что бывшие пугачевцы Салават Юлаев, И. Я. Почиталин, Канзафар Усаев, Юлай Азналин, А. Т. Долгополов и Е. И. Тюленев сосредоточены в одном месте — Балтийском Порте. В ответном послании Куракин сообщал, что имеющиеся на каторге пугачевцы должны оставаться в Балтийском Порте до конца жизни. Награжден орденами Святого Владимира 3-й (1793) и 4-й (1786) степеней, Святой Анны 1-й степени (1799).

ЛАПАТИН Герасим (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. В бою 30.01.1774 под селом Ординским утратил имущество: «сумы переметные, денег 4 рубли 25 копеек, рубашка одна, порты одни, двои чулки панские да русские, руковицы козловые, одно копье».